

Előfizető... Helyben és p... Egy évi 10 ft... Fél évi 5 ft... Ezerévesi párt... VECSEY HAZ FOR... Ezerévesi párt... TELEPHON K. LAJOS... Képesítési... Egyéni a post...

ledik ki elméleteiből szamszerint meghatározni minden nemzetgazdasági érdekekkel bíró esakélységet, de tudunkkal nem akadt még államférfia, a ki feljegyezte volna, hogy hazájában hány jó és nemes szívű ember van. Pedig a kulturális fejlődés nem a nép észbeli tehetségén alapszik, hanem a valódi, a szó nemes értelmében vett műveltség lét feltétele: a szív jó-sága!

A török nemzet jellemét ti nektek személyesen volt szerencsétek megismerni, mi csak könyvekből ismerjük; de minden jellemzés meg egyezik abban, hogy a török nép jelleméről fogva jó — és becsületes. A cultura két lét feltétele megvan jellemében. — megvan tehát az alap, a mely elég erős arra nézve, hogy belőle óriás fa ként egy oly társadalom fejlődjék, melynek ágai alatt emberöltők érhetik el az embernek mint az állam tagjának vég-célját: az anyagi megelégedést a kedély tisztaságát és szellem fejlesztését folytonos új-születet ingereit. A kegyetlen számító ész azonban, mivel vagy saját érdekein keresztül, a melyek önösségüknek fogva sűtétek, tekintni a légkörön kívül eső dolgokat, vagy skeptikus jelleméről fogva nem hisz a lelektani igazságokban, és kegyetlen észrel tépi ki a gazhoz hasonló esirát — pedig e csira a legszebb virág szirmait rejtő gyökereiben.

De nem csak az igazság volt a fénylő csillag a mely titeket derék barátaink keletre, minket pedig ide vezért, de hatalmasabban mint minden vonzott titeket és minket habár talán tudatlanul a fajrokonság érte, és ebből kifolyólag közös érdekeink felismerése. Törökország létjogát Európában több mint 400 éves, a minket 1000 éves előlévél védelmezti. Ha ma török nemzet európai létjoga megtagadtatik és vérről szerzett hazája elköszatik, minő garantiánk lehet nekünk önálló állami létünkhez? — Mitől Európában mi is csak jövevények — mi is idegen elem, mi is a népvándorlás utolsó élő bizonyítékai vagyunk? Lengyelország felosztására saját faj rokoni élesíték a fegyvert; mennyivel könnyebben a szívnek minden közbeszólása nélkül oszthatják fel hazánkat el-lenségünk — a kikkel nem is vagyunk faj-rokonok.

Ti kedves barátaink, engedve a szív sürgetésének, megértettétek a bus idők intését, s midőn az alvó török nemzet gyilkosa fegyveré-nek megcsörgésére felriadt álmaiból, buzditó szeretettel, biztató készségről és testvéri öle-lést vittetek a meglepett barátaink.

Tudjuk mi — a török nemzet is tudja, hogy szarvak nem döntő, s hogy az csupán a szeretet, a későn felébredt érdekek azonos-ság felismerésének szóval és tetteiben való nyilatko-zata. Tudjuk mi, a török nemzet is tudja, hogy a politikát nem a közvélemény, és nem mindenkor és minden körülmények között a nemzet ohajtása szűli, hanem hogy azt számtalan oly körülmény teremti meg, a mely a nemzet előtt ismeretlen, a nemzet által fel nem fogható. De mindezek dacára ez nem von le a küldetéseket méltóságából semmit akkor, midőn

küldetések a nemzet közvéleménye által szentesítettek. (Eljén) Ti kedves barátaink bizva a soha nem csalo szív sугallatára elindultatok egy vesze-lyes utra, miként a classicus kor argonautái, azzal a külsőséggel, hogy esalo arany helyett, minden éreznél értékesebbet, nemesebbet vi-gyettek és hozzatok: barátságot. Midőn utra in-dultatok, a magyar közvélemény még nem nyilatkozott határozottan, és ti a budapesti két egyetem nevében elindulva, önkénytelenül a magyar nemzet megbízottjai lettetek.

Nekem jutott a szerencse, hogy az nek-tetek megköszönjem, nekem jutott a szerencse és ez a legboldogabb pillanat ifju életemben — hogy üdvözöljelek a budapesti két egyetem Budapest főváros polgársága és a magyar nemzet nevében. (Hossza tartó Eljénzés.) Azon meggyőződésben, hogy a közvélemény ohajának adok kifejezést, teljes szívből hangoztatom Eljétek! (Hossza tartó Eljénzés.)

Nines toll mely leírhatná azon érzelm-t, mely az egy testté vált ember csoport kebelét ekkor áthatotta. Egy „Eljén” riadal harsogta át a léget, eljén riadalról viszhangoztak Budá-nak bérzei.

Eljétek! viszhangzó az óriási nép oly lelkesülten, oly szívet rázó, velőket érintő ri-vallással, mely lelkesülmi kizette volna ma-gát az érdekekkel keveset törődő embert is. A zaj lecsendesültével a beszédre Szűcs Gyula felett, melyet egész terjedelmében ez uttal nem közölhetünk, de a mely hasonló lelkesedtséget szült.

O — mint mondá — helyreigazítja előtte szolónak azon állítását, mintha „ők csak a két egyetem polgárainak küldöttei lennének; ők — mondá — egy nemzetet küldöttek, erről fényesen tanuskodik e lelkes fogadtatás.

Majd a nép Lukástot kívánta hallani, de ő szabadkozva tudul adá, hogy tekintve re-kedségét, kimerültségét, és azt, hogy még ma hosszabb beszédben számot kellend adnia kül-detésük eljárásáról, ez alkalommal beszédét a Duna tulsó oldalán ohajítja hallatni.

Ezek után a menet visszaindult Pestre, azonban a sokaság a nagy tömeg miatt csak léptetve haladhatott, és csak két óra lefolyása után és így 6 óra tájt juthattak el a Hungá-riához, hol az egyetemi polgárok nevében Weinberger Soma üdvözölte a küldötség tag-jait. —

E beszédet, és mindazt, a mit a társas vaosora lefolyásáról feljegyeztem, holnap rész-letesen fogom tudatni.

Krammer Vilmos.

fényesen fogadta, török s magyar zászlókat állítottunk be a városba. — Este fényes tünas vacsora. — Sepsz Szt. Györgyben a hunyad-megyey el oláhország magyarárság javára ren-dezett felolvasási estélyi tiszta jövedelme 39 frt, mely összeg rendelkezést helyére el is kül-de-tett. A nagyváradi joghallgatók a törökbesül-ték javára 1055 forintot küldtek fel a török con-sulhoz.

UJ DONSA GOK.
* T. előfizetőinket bizalommal kérjük fel, hogy előfizetési hátrányaikat kiadó-hivatalunkhoz haladéktalanul beküldeni sziveskedjenek.

* A Konstantinápolyi küldötségben részt vett ifjaknak szerencsés megérkezésök felelti öröm és részvét nyilatkozatokat a helybeli „füg-gelenségi kör” és a jogakadémia kebelében ala-kult „török segélyző bizottság” tagjai tegnap d. u. sürgöny útján elküldték.

* Csányi Sándor képv. úrtól a következő sorokat közli az „Egyet.”: Post. febr. 7. Tisztelt szerkesztő ur! Ma reggel érkeztem meg Bu-dapestre. Itt arról értesültem, hogy a helybeli lapok a „Debrecezi Ellenőr” azon roszakaratú híret, mintha képviselői tiszteuról lemondani, s Bracoenba költözni szándékoznák, átvették, s terjesztették. Ennek ellenében kinyilatkoztatom, hogy sem képviselői tiszteuról leköszönni, sem az országból kivándorolni nines, és nem is volt soha szándékom; sőt inkább ha edig kün lettem volna is, most visszajönni tartanám kötelességem-nek, hogy az ébredező nemzeti köszellem tá-mogatásával azon elveknél, melyeknek eddiggel egyik szerény, de hű szolgálja voltam, esekély-tehetségemhez képest mielőbbi valóítását elő-mozdítsam. Remélem, s lovagiaságotól elvárom, hogy ezen nyilatkozatomat mind azon lapok által vendik, a melyek a fent említett ép oly roszakaratú, mint teljesen alaptalan hírt hasá-b-jaikban felveték. Baráti üdvözlettel Csányi Sándor.

* A Konstantinápolyból hazatérkezett ifjak fogadtatásáról szóló tudósítás közlése melyet éppen a déli órákban kaptunk a fővárosból, több közlemény kisorsított lapunk mai száma-ból, azok holnap fognak közöltetni.

* A polgári kör bál. — a mely tegnap előt újjal a Bika vendéglő tancetermében az idényben másodikor tartott meg: a legszebb tanujelc adta a szép egyetértésnek, és a ma-gyar nemzet eredsétségének. Jól esett szívünk-nek átérzeni a kedélyes éjjelt és áldozni a szépem oltáránál, a kik circa százan képvil-selték honléányaink díszét. — A estino-san berendezett tanceterembe mindenütt a szép úde piros ajkak mosolyával találkozunk, mely arcokból a megelégedés öröm sugára viszo-nozta a derek ifju magyar leventék tánc-kész-ségeit. A mulatságnak a reggel vetett véget. Bár csak az egész magyar nemzetet már egy-szer ily vig kedélyben, háromszázados bubá-natát lerovni látnók — a mihez még csak most vagyunk legközelebb — ne hallanánk többé azt az egyhangú nótát hogy: „sirva vigad a ma-gyar” R. . . . s.

* A sors csapása által sujtott Burszky Istvánnak szégyenségekben hagyott neje a mai napon hat drb. olajestményt küldött szerkesz-tőségünkbe, mely köpeket néhány évvel ezelőt-ti fényes valóban művészes kivitelél festett. E képek szerkesztőségünkben megtekinthetők és jutányos áron megvásárolhatók.

* Beküldetett T. szerkesztő ur! Rem-mert Mártha k. a utolsó zongora hangverse-nye alkalmával első rendű zártzékért küldöt-tet a színházba, melynek ára a színlap szer-int is 80 kr lett volna; a színházi pénztárnok ur azonban küldözémőtől 1 frtot követelt és vett. Másodszor is visszaküldöm eselédem, a mikor a színházi pénztárnok ur a színlapon írónal jrott sorokban adja tudomra, hogy „ma min-den 1 rendű zártzéknek 1 frt az ára.” Ho-gyan hát egy igazgató midőn tudja, hogy egy vendég művésznő meghallgatása végett telt színház lesz, hát akkor a jegyek árát anélkül hogy azt a közönség tudatni érdemesnek tar-taná, sutyomban felemleni érezheti-e magát jogosultnak? Avagy a várossal kötött szerző-désben van-e olyan pont, mely ezt megengedi? Vagy is megengedik-e egy színgazgató hivatá-sál az ilyen eljárás, mely egyrészt jellemző, másrészt a közönség kárára történik.

* Dobos Gábor s társai Blága Onyalka Juon és Katona Gábor hírhedt rablók ké-rezést vasakban s egy börtönmester és 4 börtön-örből álló orrós fedeset alatt, a éjjel indult vas-palya vonattal szállítottak el a Frenesény me-gyében fekvő illavai országos fegyintézetbe, hogy ott a reájok kiemert 18-20-s 12 évi börtön büntetésüket költötsék; és honnan, ha addig élnék. Katona Gábor 1887 ápril 25-kén. Dobos Gábor 1893 ápril 21-kén. Blága Juon pedig 1895 mártius 25-kén fognak kiszabadulni.

* Két millió szivar égett el egy léttel ezelőtt a zabloui szivargyárban Gácsországbán, hol ismeretlen okból tűzvész ütött ki. Azok bizonyosan nem voltak osztrák-magyar trafik szivarok, különben eloltoták volna nedvességük-ke, a tüzet.

* Nagy hátralék. Hivatalos kimutatás szer-int írja a „Közvélemény” Budapestben január hóban adóhátralék miatt 3454 foglalás és 208 árverés eszközöltetett — ingatlanokból. 445, 525 frt 16¹/₂ kr adóhátralék miatt történt a sok foglalás s árverés. Befolyt pedig az árverés-kezelésben 193, 806 frt 83 kr. Elképzélhető, hogy most, midőn vidéken 1 mond egy forintért is lehet árverésen hazul venni, mily értéket kép-viselő ingatlan került potom árért dobra.

* A korcsolyázók bálja alkalmával egy B. S. betűkkel jegyzett fehér női zsebkendő, melybe lepketánc jelvények valának köztve, a tanceterembe hagyott, találója a szives köz-beszítésre felkérteik. Szécsényi utca. Steinfeld Ignác ur házában.

* A „Vasárnapi Ujság” 1877. évi 5-ik száma következő tartalommal jelent meg: Tisza Kálmán és az országos kisedő-egyesület (Tisza Kálmáné arczképevel és két rajzal a kisedő-egyesület új épületéről). — „Buesu”. Költemény Várdi Antalól. — „Hatem bey paripája.” Eredeti elbeszélés P. Szatmári Ká-

lyótyól. — Bortha Sándor (arcképel). — „Aha emberzeretot házában.” Borostyáni Nándoról. — Magyar ifjak a török fővezér lakomáján a szeraszerkerban (képpel). — Adriai képek: a sziklatenger” Herman Otótyól. — A tengeryi ké-győ (9 képpel). — „Válság alatt.” Fővárosi tár-eza. — Irodalom és művészet. Közintezetek stt. rendes rovatok.

Legujabb.
— B é c s, febr. 11. Holnap Tisza Kálmán ide érkezik s miután a reichsráthi tagjai engedékenyebb hangulatot tanúsít-nak, a kiegyezkedés valószínűnek mutat-kozik.

— A Konstantinápolyból haza-érkezett küldötséghez tegnap táviratilag a következő helyekről intéztek üdvözlést: A „debrecezi függetlenségi párt” A debrecezi joghallgatók töröksegélyző bizottsága. A soproni balpárt. A nyirboghányi olvasó egyeslet. A pécsi jogakadémiai ifjúság. A zilahi önkéntes tüntető egyeslet. A besztekerbányai magyar értelmiség. A n. enyedi olvasó egyeslet és a főtanoda ifjúsága. B. Gyarmath értelmisége. A szegedi felső ker. népkör. Eger város polgár-sága. A n. károlyi függetlenségi párt. A kúnyzállási 48-as kör. A nagyszébeni jogakadé-mia polgárai. Szigetvár közönsége! A h. b. szörményi 48-as párt. Az ungaryi társas kör. Az egrri akadémia. A veszprémi ifjúsági kör. Az egrri kaszinó. A soproni magyar ifjúság A keeskesmeti 48-as kör.

Felolós szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér.
Titkos betegségek
és
bőrbajok

gyógyittatnak R I C O R D párisi egyetemi tanár egyedül biztos gyógy-módja szerint.
POGAK
és azoknak töve fájdalom nélkül kihuzatnak.
Weisz Gyula,

a budapesti esászari és királyi katonai fő-kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvasuti és bányamű-orsos által.
Lakik: N.-Várad és Miklós utca sa-kán levő Somogyi féle 2094. sz. a. háza-n.
114 5/100

HIRDETÉSEK.

Valódi arlandi
3 és négyzszálu pamutok

Férfi gallérok, kézelők és nyakkendők leszállított árak mellett.

4 szálu kötő czérnák és himző pamutok

Francia bálj virágok.

Mangorló gépek

Tarlatánok és mollok

A legjobb állásu francia szabásu váli füző miederek. Mindenféle női nyakkendők, kézelők.

Van szerencsém a nagyérdemű t. közönség becses figyelmébe ajánlani **Vászon, posztó, női divat, pipere,** valamint **női és férfi fehéremű s rövidáru** raktáramat, melyeket a mai viszonyokhoz képest tetemesen leszállítottam. A t. ez. közönség tájékozásául egyuttal bátorodom kiválóbb czikkeim elősorolása mellett azok árait feltüntetni, u. m.:
Férfi fehér Chiffon ingek gallér és gallér nélkül 90, 100, 120, 140, 160, 200 kr. finom csak 2.40.
„ fehér chiffon himzett ingek 1 frtől csak 3 frtig.
„ színes Cretton ingek 90, 1.00, 1.20, 1.40, 1.60, 2.00, egész finom csak 2.40.
„ Oxford ingek 1 frtől 2.80-ig.
„ magyar és német lábravalók a legnagyobb és legjobb állásuak 70—2.40-ig.
Fü fehér és színes ingek valamint lábravalók is.
Női Chiffon ingek egész nagy 95—1.80-ig. Stückelt 2.40-ig.
„ vászon ingek 1.20—3.00-ig.
„ fehér alsó szoknyák 1.60—4.00-ig.
„ uszályos alsó szoknyák 2.20—5 frtig.
„ báló rekkli 1 frtől egész 3 frtig.
„ Perkál rekkli 1.40—2.50-ig.
„ Chiffon alsó nadrágok 1.00—2.40-ig.
„ fehér és színes Paretet nadrágok 1.00—2.20-ig.
„ posztó szoknyák 3 frtől 6 forintig.
Bojtos ágú és asztalterítők 3 frt 50-től 9 frtig.
Férfi netz függöny szövetek 25 krtól 1 frt 20-ig.
Színes és fekete lüszterek és ripszek.
Francia gyártmányu fekete Temok.
Fekete és színes bársonyok.
Férfi és női gyapjú szövetek.
Színes Barchetek.
Férfi stúros Barchetek 25 krtól 45 krtig.
Továbbá posztó és haraszt nagy és kis kendők, férfi és női harisnyák, esernyők, és minden e szakmába vágó aprólékos czikkék nagy választékban kaphatók.
A mélyen tisztelt közönségnek ugy az árúk jó-sága, valamint azok-nak legpontosabb kiszolgáltatásáról előlegesen is kezeskedem.
A nagyérdemű közönség szives pártfogásukért esdve,
mely tisztelettel
Bosznay Károly.
Debrecezen. czeplőudtca, saját ház.

Fehér színes női és férfi Ducer alsó ingek és nadrágok (frtől kezdve 5 frtig. Színes és fehér Valtmoli ingek, és férfi hímelt alsó nadrágok.

Varrógépek főraktára.
Van szerencsém a t. ez. közönséggel tudatni, hogy ná-lam folytonosan a legjobb és legujabb **Varrógépek** raktáron találtatnak, családok és iparosok számára. Tökéletes betanítás mellett a legjutányosabb árban — részletfizetésre is.
Tisztelettel
Holvay Gyula.

Saját természetnyü Tokaji borok
hordó és üveg száma jutányos áron kapható kis-ujteza 1721-ik szám alatt.
Fábry Károly,
tokaji szőlőbírtokosnál.
57. 2—6.
Érmelléki borok
tisztá minőségben és jutányos áron. 50 litertől (1 akótól) kezdve, nagyobb men-nyiségben is kaphatók Posszert János-nál Debrecezenben, piacutca 1903. sz. házá-nál. — Vidéki rendelmények pontos-san foganatosítottatnak.
34 4—10

Mindenféle selyem és bársony szallagok.

Futó és darab-szamos szünyegek.

Himzett stráfok, betétek, fehér és fekete csipkék.

sérvkötők
A legjobb francia és angol
3 frtől 10 frtig, a legujabb orvosi utastás szer-int készíte. urak, nők és gyermekek számára, valamint suspensoriumok szöve, szarvasbőröl és gumból, méhfecskendők, léppárnák, ágybetevek gumból; szarvasbőr takarók és párnák, valamint egytátaban minden e szakba vágó csikkék kaphatók.
Pollitzer Mórnál,
Budapest, Deákutca 1. szám.
Vidéki megrendelések utánvét mel-lett eszközötteknek.
NB. Sérvkötőknél csak a test szé-lesége kértetik.
Fiók-üzlet: hatvani-utca 3. sz., a bol Kamon kávéháza van.
A legjobb duplavarrott női vagy férfi keztyű tucatzja csak 10 frt.
12 6—6